



# BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (12) 6/2005 (IX 2005)

## INFORMACJE O PRZEKAZYWANYCH MATERIAŁACH

W odpowiedzi na prośby wielu PZC o informacje nt. przekazywanych do parafii materiałów dotyczących Caritas, informujemy, iż listę wysyłanych materiałów zamieszczać będziemy w Biuletynie. Prosimy o korzystanie z tych danych, gdyż ich znajomość może w dużym stopniu usprawnić działania PZC.

We wrześniu do parafii przekazane zostały:

- ★ materiały formacyjne dot. 61. Tygodnia Miłosierdzia Chrześcijańskiego;
- ★ poczta elektroniczna do Księży Dziekanów wysłane zostały informacje nt. Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego;
- ★ podczas spotkań w Paradyżu Księża Proboszczowie otrzymali nowy numer „Kwartalnika Caritas”.

W następnym tygodniu (po 18 IX) prześlemy pozostałe materiały na Tydzień Miłosierdzia (plakaty i afisze do wypełnienia działaniami charytatywnymi podejmowanymi w TM).

## 15 – LECIE CARITAS W POLSCE

W dniach 1-2 X 2005 Caritas Polska organizuje uroczyste obchody 15-lecia Caritas w Polsce. Do udziału w obchodach zaproszone zostały wszystkie Caritas diecezjalne. **1 X** z Zielonej Góry wyjedzie do Warszawy kilkuosobowa delegacja złożona z przedstawicieli Caritas diecezjalnej oraz osób zaangażowanych w różne działa Caritas w diecezji. Weźmie ona udział w wieczornych uroczystościach jubileuszowych.

**2 X** (na drugi dzień obchodów) do udziału w uroczystościach zapraszamy członków Parafialnych Zespołów Caritas oraz wolontariuszy zaangażowanych w pracę PZC. Organizujemy wyjazd autokarowy z Zielonej Góry i Gorzowa (istnieje możliwość zabrania grup osób na trasie przejazdu autokaru). Koszt wyjazdu - 40 zł od osoby (pozostałą część pokrywa Caritas diecezjalna). Należy zabrać ze sobą prowiant. Wyjazd ok. godz. 5 rano 2 X, przyjazd do Warszawy przed godz. 13.00, powrót nocą z 2 na 3 X.

Zgłoszenia do **19 IX**: p. Marek Kwaśniak (68) 324-43-30 w. 28.

## Decyduje kolejność zgłoszeń!

Plan obchodów 15-lecia Caritas w Polsce **2 X 2005 r.**:

Godz. 13.00 – **Msza św. telewizyjna** w kościele pw. Św. Floriana – Bazylika Katedralna Diecezji Warszawsko-Praskiej;

Godz. 15.00 – **Piknik Rodzinny** na Placu Zamkowym w Warszawie – występ zespołu Arka Noego oraz Full Power Spirit, gry i zabawy, które poprowadzą znani artyści polskiej sceny;

Godz. 18.00 – **Koncert charytatywny** na rzecz dzieci – ofiar terroryzmu i przemocy, który poprowadzą artyści z programu „Europa da się lubić” (wystąpią: Blue Café, Varius Manx, Anita Lipnicka i John Porter, Doda, Zakopower z zespołem Full Power Spirit i Wiesławem Ochmanem, Kulturka i Agnieszka Chrzanowska).

## Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-074 Zielona Góra; tel./faks (68) 324 43 30; 324 42 78  
e-mail: [zielonagora@caritas.pl](mailto:zielonagora@caritas.pl); <http://www.zielonagora.caritas.pl>  
Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88; [wolontariat.zg@caritas.pl](mailto:wolontariat.zg@caritas.pl)

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; [magazyn.zg@caritas.pl](mailto:magazyn.zg@caritas.pl)

## DYŻURY PRZEDSTAWICIELI CARITAS DIECEZJALNEJ W TERENIE

Zgodnie z zapowiedziami przedstawiciele Caritas diecezjalnej pełnić będą dyżury, podczas których przedstawiciele Parafialnych Zespołów Caritas będą mieli możliwość zgłaszania problemów, dzielenia się sukcesami, uzyskania wskazówek. We wrześniu dyżury odbędą się w godzinach **15.00-17.00**:

**21 IX w Głogowie** (par. pw. św. Mikołaja – salki katechetyczne)

**22 IX w Gorzowie** (katedra - salki katechetyczne).

Jeśli to możliwe, prosimy o wcześniejsze zgłaszanie tematów oraz ewentualnie umawianie się na konkretną godzinę, gdy zachodzi potrzeba indywidualnej rozmowy. Ułatwi to nam przygotowanie się do spotkania.

Kontakt: p. Marek Kwaśniak tel. (68) 324-43-30 w. 28.

## DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY IM. BP. ADAMA DYCZKOWSKIEGO

Już po raz trzeci odbędzie się zbiórka pieniędzy na rzecz młodych zdolnych uczniów z ubogich rodzin. Zbiórka zostanie przeprowadzona w **niedzielę 23 X** przy kościołach na terenie całej Diecezji. Prosimy o pomoc w przeprowadzeniu zbiórki. Zebrane ofiary zasila konto Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego, który będzie mógł objąć pomocą nowych stypendystów. Przypominamy, iż informacje nt. Funduszu (regulamin DFS, formularz wniosku) przesłane zostały pocztą elektroniczną do Księży Dziekanów. Zgłoszenia kandydatów na stypendystów ze swoich parafii Księża Proboszczowie powinni przekazać Księżom Dziekanom do **30 IX 2005**.

## PROGRAM PAED

Przypominamy o realizacji przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej programu związanego z podziałem nadwyżek żywności z Unii Europejskiej. Jak informowaliśmy w czasie sierpniowych spotkań z PZC w programie wezmą udział te PZC, które zdeklarują chęć udziału w nim (przygotowaliśmy specjalne deklaracje, na których należy podać m.in. dane osoby odpowiedzialnej za program w parafii). Prosimy PZC o deklarowanie udziału w programie.

Kontakt: p. Adam Kwaśniewski, kierownik Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej, tel. (68) 324 20 84; e-mail: [magazyn.zg@caritas.pl](mailto:magazyn.zg@caritas.pl).

## SPOTKANIE DLA KSIĘŻY – OPIEKUNÓW ŚWIETLIC I KIEROWNIKÓW ŚWIETLIC

Informujemy, iż **27 X 2005 r.** o godz. **16.00** w sali nad Księgarnią św. Antoniego w Zielonej Górze odbędzie się spotkanie z Ks. Bp. Adamem Dyczkowskim, na które zapraszamy Księży – opiekunów i kierowników świetlic Caritas. Serdecznie zapraszamy do udziału w spotkaniu, w czasie którego poruszone zostaną m.in. zagadnienia związane z rolą kapłana w formacji dzieci i wolontariuszy w świetlicy oraz zaprezentowane zostaną wyniki badań dotyczących oczekiwаний personelu świetlic i dzieci wobec kapłanów.

## **REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA CZŁONKÓW PZC**

Przypominamy o zbliżających się wrześnieowych (16-18 IX) rekolekcjach formacyjnych dla PZC w Paradyżu oraz informujemy o terminie rekolekcji adwentowych, które odbędą się jednocześnie w Głogowie i Rokitnie **9-11 XII 2005**.  
Zgłoszenia: Biuro Caritas: (68) 324-43-30.

## **61. TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA CHRZEŚCIJAŃSKIEGO**

W dniach 2-8 X trwać będzie 61. Tydzień Miłosierdzia obchodzony w tym roku pod hasłem: „Eucharystia posłaniem do służby potrzebującym”. Do parafii przekazane zostały ogólnopolskie materiały wydane przez Fundację „Pro Caritate”, w których znajdują się m.in. intencje i tematy poszczególnych dni, propozycje działań dla Parafialnych Zespołów Caritas i Szkolnych Kół Caritas oraz konspekty katechez szkolnych. Diecezjalne obchody Tygodnia Miłosierdzia odbędą się w sobotę 8 X w Gorzowie (katedra, godz. 11.00), Zielonej Górze (konkatedra pw. św. Jadwigi, godz. 9.00) i Głogowie (par. pw. św. Mikołaja - **kaplica w domu zakonnym, ul. Staromiejska 17**, godz. 11.00). Odprawione zostaną uroczyste Msze św., a po nich odbędą się spotkania z przedstawicielami Caritas. **Zapraszamy wolontariuszy PZC oraz przedstawicieli innych ruchów, wspólnot i organizacji dobroczynnych.** Zachęcamy PZC do podejmowania działań związanych ze świętowaniem Tygodnia Miłosierdzia. W najbliższym czasie zostaną przekazane do parafii plakaty i afisze, na których będzie można zamieścić informacje o działaniach charytatywnych organizowanych w czasie Tygodnia Miłosierdzia przez PZC i inne grupy parafialne. Jednocześnie informujemy, iż zgodnie z wieloletnią tradycją w czasie Tygodnia Miłosierdzia powinna być przeprowadzona **zbiórka pieniędzy** na działalność charytatywną. Termin zbiórki to **niedziela 2 X**. Prosimy o pomoc w jej przeprowadzeniu. Szczegóły dotyczące zbiórki zostaną przekazane Księżom Proboszczom w osobnym piśmie wraz z tym Biuletynem. Prosimy Zarządy PZC o skontaktowanie się ze swoimi Przewodniczącymi w tej sprawie.

## **WNIOSKI O DOTACJE SKŁADANE PRZEZ PZC**

Przypominamy, że zgodnie ze Statutem PZC (par.14, p. 2), zawieranie przez PZC umów o dotacje może być realizowane wyłącznie w porozumieniu z Dyrektorem Caritas diecezjalnej. Prosimy o przestrzeganie tego zalecenia. Dotyczy to wniosków składanych przez PZC do urzędów samorządowych, gminnych i wojewódzkich oraz różnego rodzaju funduszy i fundacji. Prosimy zatem o informowanie nas o zawieranych umowach (podawać nazwę jednostki, z którą umowa została zawarta, czas jej realizacji, zadania i główne cele oraz terminy rozliczeń). W przypadku zawierania umów z fundacjami i urzędami centralnymi wymagana jest zgoda Dyrektora Caritas diecezjalnej. Istnieje taka konieczność, ponieważ zdarzają się sytuacje, w których wnioski PZC i centrali są składane w tych samych miejscach i często wykluczają przyznanie dotacji dla jednej ze stron. Jednocześnie informujemy, iż numer KRS jest numerem nadanym Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej i PZC nie mają prawa posługiwać się nim jako numerem własnym. Dokumentem konstytuującym PZC jest dekret – dokument powołania PZC i należy się posługiwać jego numerem.

W każdym wypadku prosimy o szczególne dopilnowanie rozliczeń i realizowanie zadań zgodnie z zawartą umową. Mieliśmy już bowiem sygnały z urzędów o nieprecyzyjnych rozliczeniach składanych przez niektóre PZC.

## **PODSUMOWANIE SPOTKAŃ Z PZC**

W sierpniowych spotkaniach dla członków PZC w Zielonej Górze i Gorzowie wzięli udział przedstawiciele **21 PZC**. Żałujemy, że tak mała liczba PZC odpowiedziała na nasze zaproszenie (obecnie w diecezji działa 177 PZC). Podczas tych spotkań dokonaliśmy analizy obecnej sytuacji PZC oraz omówiliśmy propozycje działań na nadchodzący rok duszpasterski, który w dużej mierze poświęcony będzie pracy charytatywnej. W tym roku będziemy się starali być bliżej PZC, pierwszym krokiem będą regularnie pełnione dyżury przedstawicieli Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej w terenie.

## **PODSUMOWANIE AKCJI „Z UŚMIECHEM DO SZKÓŁY”**

W dniach 19-21 VIII przeprowadzona została zbiórka przyborów szkolnych dla dzieci z rodzin potrzebujących. W akcji wzięło udział ponad 40 PZC oraz Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej Caritas. Akcja koordynowana była przez Centrum Wolontariatu. Łącznie w akcję zaangażowanych było ponad 350 wolontariuszy. Zebraliśmy ponad 6 tys. zeszytów, ponad 6 tys. różnych przyborów do pisania i kilka tysięcy innych przyborów szkolnych, tornistry, piórniki a nawet gotowe wyprawki. Ponadto ofiarodawcy przekazali ok. 20 tys. zł na doposażenie dzieci. Dzięki zebranym przyborom mogliśmy wspomóc ponad 1500 dzieci. Wyposażenie przekazywane było za pośrednictwem PZC. Opieką objęte zostały przede wszystkim dzieci uczęszczające do świetlic prowadzonych przez PZC w ramach świetlic Caritas. Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej dziękuje wszystkim, którzy włączyli się w akcję „Z uśmiechem do szkoły”.

## **PODSUMOWANIE WAKACYJNEJ AKCJI CARITAS 2005**

„Wakacje 2005” z Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej spędziło 1211 dzieci i młodzieży. Tegoroczna akcja przeprowadzona została we współpracy z PZC, niemieckim stowarzyszeniem AKU, administracją samorządową i rządową. Dzieci wypoczywały w Międzyzdrojach, Świeradowie Zdroju, Bukowcu, Długiem, w Niemczech (Annahütte i Oberwisenthal). Stypendyści Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego uczestniczyli w obozie formacyjno-wypoczynkowym w Trzęsaczu oraz w Świątecznych Dniach Młodzieży w Kolonii. 16 stypendystów Fundacji Dzieła Nowego Tysiąclecia uczestniczyło w ogólnopolskim obozie w Gdańsku. W lipcu w naszej Diecezji – w Długiem wypoczywały również dzieci z Białanu. Ponad 700 dzieci wyjechało na wakacje dzięki zaangażowaniu wielu PZC, które lokalnie organizowały wypoczynek dla dzieci ze swoich parafii, a ok. 800 uczestniczyło w półkoloniach w miejscu zamieszkania.

Dziękujemy wszystkim PZC i Parafiom, które zaangażowały się w akcję wakacyjną i współpracowały z Caritas diecezjalną. Dziękujemy Księżom, Wolontariuszom i wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób pomogli w przeprowadzeniu naszej akcji.

## **MATERIAŁY Z LOGO CARITAS**

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej proponuje Parafialnym Zespołom Caritas materiały identyfikacyjno-promocyjne z logo Caritas: koszulka,teczka ofertowa, torba reklamowa (mała i duża), smycz na klucze, balony, naklejki, flaga ze znakiem Caritas, wizytówki, znaczki przypinane do ubrania, taśma ostrzegawcza ze znakiem Caritas, świece okolicznościowe oraz tablice blaszane z logo Caritas. O tych materiałach szczegółowo informowaliśmy w czasie sierpniowych spotkań z PZC. Zaprezentujemy je również w czasie rekolekcji w Paradyżu.

Informacje i zamówienia: p. Marek Kwaśniak tel. (68) 324-43-30 w. 28.